
 

CONTRIBUZIONE IN VIGORE DAL 01.02.2019 

ACCANTONAMENTO GRATIFICA NATALIZIA TERRITORIALE      10,000% 

ACCANTONAMENTO GRATIFICA NATALIZIA FUORI PROVINCIA     14,200% 

TOTALE CONTRIBUZIONE AZIENDE INDUSTRIALI CON CCNL ANCE / COOP 

- Operai/Apprendisti di imprese con RLS interno      11,210%  

- Operai/Apprendisti di imprese senza RLS interno      11,360% 

TOTALE CONTRIBUZIONE AZIENDE INDUSTRIALI CON CCNL ANIER / ANIEM 

- Operai/Apprendisti di imprese con RLS interno      11,210%  

- Operai/Apprendisti di imprese senza RLS interno      11,360% 

TOTALE CONTRIBUZIONE AZIENDE ARTIGIANE (LAPAM-CNA) 

- Operai/Apprendisti di aziende con più di 15 addetti     11,210% 

- Operai/Apprendisti di aziende con meno di 15 addetti     11,410% 

 

TOTALE CONTRIBUZIONE AZIENDE INTERINALI         

- Operai/Apprendisti con contratto ANCE – ANIER – COOP -      14,228% 

- Operai/Apprendisti con contratto ARTIGIANO      14,278% 

 

Contributo EBER (importo fisso)         4,650 euro 

Il contributo EBER si applica solo alle aziende artigiane e deve essere pagato una sola volta all’anno 

Sulla denuncia di settembre, per ogni operaio in forza al 30 dello stesso mese. 

Le percentuali da applicare sono quelle riferite al CCNL applicato e non alla natura giuridica o all’associazione cui 

appartiene l’impresa. 

I contributi dovuti per i soli impiegati tecnici vanno calcolati sull’imponibile previdenziale. 

 

Dettaglio della contribuzione    % Totale  %carico imp. %carico lav. 

Contributi CASSA EDILE 

Contributo Cassa Edile     2,500   2,150  0,350 

Contributo Indumenti – Borse di Studio -    0,500   0,500 

Contributo Premiale     1,100   1,100 

Contributo Futuri Disposti Contrattuali solo CCNL ANIER/ANIEM 0,550   0,550 

Contributi Fondo Sanitario  

Contributo Fondo Sanitario CCNL ANCE/COOP  0,350   0,350  

Contributo Fondo Sanitario CCNL ARTIGIANI  0,350   0,350 

Per gli impiegati CCNL ANCE – COOP la contribuzione a carico impresa è pari allo 0,26% dalla DLO di 10/2018 

Per gli impiegati CCNL ARTIGIANI la contribuzione a carico impresa è pari allo 0,26% (per le DLO 01-02-03/2019 è dello 0,52%) 

Il contributo al “Fondo Sanitario” dovrà essere applicato solo sull’imponibile delle ore lavorate su un minimo di 120 ore 

Contributi Fondo Prepensionamenti 

Contributo Fondo Prepensionamenti CCNL ANCE/COOP 0,200   0,200 

Contributo Fondo Prepensionamenti CCNL ARTIGIANI 0,200   0,200 

Contributi Fondo Incentivo Occupazione 

Contributi Fondo Incentivo Occupazione CCNL ANCE/COOP 0,100   0,100 

Contributi Fondo Incentivo Occupazione ARTIGIANI  0,100   0,100 

Il contributo al “Fondo Incentivo Occupazione” dovrà essere applicato solo sull’imponibile delle ore lavorate 

 



Contributi LAVORI USURANTI 

Contributo lavori usuranti solo CCNL ANIER / ANIEM  0,100   0,100 

Contributo A.P.E.     3,800   3,800 

(il contributo APE dovrà essere applicato solo sull’imponibile delle ore lavorate e delle festività come sancito dagli 

CCNL Nazionali) 

Dettaglio della contribuzione    % Totale  %carico imp. %carico lav. 

Contributi SCUOLA EDILE 

Tutte le aziende edili     1,000   1,000 

Solo le agenzie di lavoro interinale    2,868   2,868 

 

Contributi CPT/CTP 

Contributo CPT ANCE – ANIER / ANIEM    0,300   0,300 

Contributo CPT ANCE – ANIER / ANIEM – COOP con RLS interno 0,400   0,400 

Contributo CPT Agenzie interinali ANCE – ANIER / ANIEM - COOP 0,300   0,300 

Contributo CTP Artigiani (LAPAM-CNA) 

Aziende fino a 15 dipendenti    0,350   0,350 

Aziende oltre 15 dipendenti e/o con RLS interno  0,400   0,400 

Contributo CPT Agenzie interinali contr. Artigiano  0,350   0,350 

 

Contributo RLST  

Contributo RLST ANCE – ANIER / ANIEM   0,250   0,250 

Contributo RLST ARTIGIANI (LAPAM-CNA)   0,250   0,250 

Contributo RLST Agenzie interinali contr. Artigiani  0,250   0,250 

Contributo RLST Agenzie interinali ANCE – ANIER / ANIEM - COOP 0,250   0,250 

Le aziende con RLS interno non sono soggette al contributo RLST 

Per determinare l’aliquota da applicare, occorre calcolare il numero dei dipendenti tenendo conto degli 

Impiegati tecnici e degli operai, escludendo gli apprendisti. 

 

Quote di adesione contrattuali 

Dettaglio della contribuzione    % Totale  %carico imp. %carico lav. 

Nazionali Tutti i contratti    0,360   0,180  0,180 

Quote di adesione contrattuali 

Territoriali Tutti i contratti    0,900   0,450  0,450 

Sono esclusi i lavoratori di imprese cooperative iscritti alle OO.SS. con trattenuta mensile presso l’azienda. 

Data l’articolazione delle norme relative alle imprese Cooperative, la Cassa provvede a comunicare ad ogni singola 

azienda il regime da applicare. 

 


